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Warszawa, 11 grudnia 2024 r.

Pan
Szymon Hołownia
Marszałek Sejmu
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,

w odpowiedzi na interpelację nr 6370 złożoną do Ministra Sprawiedliwości przez Panią 
posłankę Barbarę Bartuś w sprawie stanowiska dotyczącego poselskiego projektu ustawy 
o zmianie ustawy Kodeks karny zawartego w druku nr 611, uprzejmie przedstawiam 
następujące informacje.

Interpelacja dotyczy poselskiego projektu ustawy, który został wniesiony do Sejmu 
na podstawie art. 118 ust. 1 Konstytucji RP i art. 32 ust. 2 Regulaminu Sejmu (druk nr 611). 

Projekt, który został wniesiony w trybie poselskim, a nie w ramach rządowego procesu 
legislacyjnego, nie podlegał uzgodnieniom z członkami Rady Ministrów. Nie zostało też 
sporządzone stanowisko Rady Ministrów do projektu.

Stanowisko Ministra Sprawiedliwości w sprawie poselskiego projektu ustawy o zmianie 
ustawy Kodeks karny zostało przedstawione w trakcie I czytania projektu 6 listopada 2024 
r., podczas 21. posiedzenia Sejmu RP. Transkrypcja stanowiska jest dostępna na stronie 
internetowej Sejmu RP:
 
https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/wypowiedz.xsp?posiedzenie=21&dzien=1&wyp=1
47&view=1 

Posłowie zdecydowali o skierowaniu projektu do Komisji Nadzwyczajnej do rozpatrzenia 
projektów ustaw dotyczących prawa do przerywania ciąży:

https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?nr=611 

W odniesieniu do przedmiotu interpelacji warto także odnotować, że Prokurator 
Generalny Adam Bodnar 9 sierpnia 2024 r. wydał „Wytyczne Nr 9/24 w sprawie zasad 
postępowania powszechnych jednostek organizacyjnych prokuratury w zakresie 
prowadzenia spraw dotyczących odmowy dokonania przerwania ciąży oraz tzw. aborcji 
farmakologicznej”.

https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/wypowiedz.xsp?posiedzenie=21&dzien=1&wyp=147&view=1
https://www.sejm.gov.pl/sejm10.nsf/wypowiedz.xsp?posiedzenie=21&dzien=1&wyp=147&view=1
https://www.sejm.gov.pl/Sejm10.nsf/PrzebiegProc.xsp?nr=611


Wytyczne zostały opracowane po przeprowadzeniu badania aktowego 590 postępowań 
przygotowawczych prowadzonych w okresie od 1 stycznia 2016 r. do 31 grudnia 2023 r. 
w prokuraturach rejonowych i okręgowych. 

Wskazówki metodyczne uwzględniają to, że prowadzone postępowania wkraczają 
w najbardziej intymną sferę życia kobiet oraz ingerują w ich prawa i wolności. Powinno to 
skłaniać prokuratora do zachowania najwyższego poziomu rzetelności 
i profesjonalizmu w podejmowanych czynnościach procesowych. Przesłuchanie kobiety, 
która wyraziła zgodę na aborcję, powinno być przeprowadzone z poszanowaniem jej 
godności. Nie może prowadzić do jej wiktymizacji.

Z treścią wytycznych można się zapoznać za pośrednictwem strony internetowej 
Prokuratury Krajowej:

https://www.gov.pl/web/prokuratura-krajowa/wytyczne-2024 

Z wyrazami szacunku
Arkadiusz Myrcha
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/
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